

駐波士頓辦事處文化組 提供

「柯林頓總統簽署學校改革法案」 (Clinton Signs School Reform Bill) — 要求各州設立標準 (Measure Asks the States to Set Standards)

一、美國總統柯林頓在數百位小學生的圍繞歡呼下，於三月卅一日簽署了「公元二千年教育目標」學校改革法案。柯林頓在簽署法案前，預留了一億兩千五百萬美元的國會撥款，其中兩千萬美元將用來維護校園安全。

二、這項新法案設定了學生學習的目標，並要求各州訂定學生在各學科裏應該知道、學些什麼的標準。同時各州將分配到部分撥款，麻州的配額是一百九十萬美元。各州將視各別需要，運用這筆錢從事學校教育改革。

三、麻州已經著手進行多項在聯邦立法下的教育目標，例如，設定學生該知道些什麼的標準。州政府官員表示，他們樂於見到教育成為全國性的焦點。教育專家對於聯邦的任何額外補助表示歡迎，目前中小學教育經費約百分之七是來自聯邦，其餘的則由地方自行籌措運用。麻州教育廳長安東尼奇 (Robert Antonucci) 表示，「公元二〇〇〇年教育目標」終於成為全國性的首要任務，此法案剛好與麻州現正在進行的教育改革同步，聯邦額外的補助款項恰可運用於州之教育推廣。波士頓教育督察 (Superintendent) 哈里森瓊斯 (

Lois Harrison-Jones) 指出，這項改革法案成功與否關鍵在於經費的分配支出，因為通常聯邦或州政府補助並非直接撥給學區，而是控制在官員之手，政府官員或許會把經費挪做其他用途。

四、根據「公元二〇〇〇年教育目標」法案，學校教育改革目標如下：

- 全美兒童在入學前即做好學習準備。
- 高中學生畢業率至少需提高到80%。
- 學生唸完四、八、十二年級（相當於台灣四年級、國二、高三）應具有面對挑戰性學科的能力。
- 提供老師可不斷改進其專業技能的在職訓練；給予吸取其所需的專業知識及技能的機會。
- 學生在數學與科學學科方面的成績，能名列前茅達到世界第一。
- 所有成年人均會讀和寫，具有全球性經濟競爭的能力，並會行使公民的權利和義務。
- 所有在美國的學校無毒品、無槍械、無酗酒、無暴力，提供一個有助於學習的有紀律環境。
- 所有學校倡導和家長合作關係，促進家長參與，以提昇兒童社交、情緒及學業方面的成長。

資料來源：本年四月一日波士頓地球報

Boston Globe